

怀疑妻子有外遇 竟将其烧伤致死

逃亡26年后,男子难忍心理折磨投案自首

通讯员 陆潇雅 本报首席记者 陈佳妮

“我不想过这样的生活了！”年逾半百的柳某,脑子里常常浮现出26年前的那一幕——心生怀疑的自己将妻子烧伤致死。此后,是长达26年的亡命天涯。二十多年间,他辗转多地,渴望重新开始却不得新生。直到近日,他主动投案自首,一颗忐忑不安的心才终于落定。

投案自首

26年前旧案浮出水面

不久前,永康市公安局江南派出所接到一个报警电话。“我是一个杀人犯,二十几年前逃离沈阳……”这通来自柳某的电话,让民警瞬间紧张起来,他们立即赶往现场。

在江南街道某村的广场上,民警见到了个子不高、有点发福的柳某。眼前的男子看似忠厚,让人很难将他与杀人犯联系起来。也许是在外漂泊太久了,柳某的北方口音早已荡然无存,反而南方口音较重。对于民警提出的问题,他平静地回答着。

为了弄清楚事情的来龙去脉,民警迅速将他带回所内调查。上了警车后,柳某一改之前的平静,开始变得紧张,放在大腿上的双手不断地摩擦着。离派出所越来越近,柳某又逐渐放松下来,甚至还翘起了二郎腿。

“在外面跑的这二十几年,我过得不好,心里一直很内疚……”审讯室内,柳某缓缓道出了26年前的故事。

疑有外遇

他向妻子泼了清漆点了火

1996年6月,当时33岁的柳某和妻子住在辽宁省沈阳市。某天晚上7点多,柳某因怀疑妻子有外遇,与

她发生争吵。争吵中,他愈发感觉生活太累了,就萌生了拉着妻子一起赴死的想法。他拿起一旁已开启的清漆,往自己和妻子身上泼,随后拿出打火机点燃……

因为清漆是易燃物,加上房间较小,柳某和妻子又靠得近,两人瞬间就被火焰包围了。如此大的动静,很快惊动了隔壁邻居。邻居把火扑灭后,赶紧将两人送往医院救治。

十多天后,柳某因为伤势较轻,可以自由行动了。但他的妻子因为烧伤面积过大,生命垂危,医生表示救回来的几率不大。

柳某觉得妻子死后自己肯定会被抓,便打算偷偷溜走。即使已经过去这么多年,柳某还清晰地记得逃跑那天天下着大雨,医院门口挂着的牌子显示距离香港回归还有一年。随后,柳某登上一辆沈阳开往天津的客车,之后辗转去了上海、云南昆明和浙江金华等地。后来听说浙江永康工地比较多,打工机会也多,就来到了永康。

26年来,柳某一直靠在工地打零工过活。为了避免自己的形迹败露,他再也没有和家里人联系过。然而,这种苟且偷生的日子,让柳某一直饱受折磨。每每想起逃跑时才3岁的儿子,柳某既挂念又愧疚,“我都不



知道要以什么身份去面对他……”

逃亡26年

他渴望在“阳光”下生活

近期,永康开展“清村扫楼”行动,这让柳某一直处于提心吊胆的状态,生怕自己的身份暴露。在疫情、患病等系列因素影响下,柳某的心理防线终于崩塌,他想要摆脱这种“隐姓埋名、不见天日”的生活,最终选择了投案自首。

了解完事情的前因后果,民警立即联系柳某户籍所在地的公安机关。连夜开车26个多小时后,4月27日,沈阳警方到达1000多公里外的江南派出所进行交接工作。

“听到乡音,我觉得很亲切,这也算是落叶归根了。”坐上警车,柳某释怀道。随后,柳某被沈阳警方押解回故乡。

电诈团伙找人洗钱 结果被“精准”抢劫

《人民公安报》杨槐柳 孙逊

一伙电信网络诈骗分子诈骗得手后,联系洗钱团伙前来帮助转移赃款。不料,来者竟然是一个专盯电信网络诈骗人员实施“精准”打劫的不法分子。近日,湖北省武汉市公安局武昌分局一体化作战专班将涉及诈骗和抢劫的两个作案团伙一起端掉,抓获犯罪嫌疑人17名。

伤者流血却不报警

“我们这栋公寓有人打架,还流血了。”不久前,武昌公安分局接到中北路一公寓楼的住户报警。民警火速赶到现场,发现双方当事人已经离开了,现场只留下大量血迹和长柄砍刀等凶器。民警经走访调查得知,报警人与刚刚发生冲突的双方并不相识。既有伤情,必会治疗,民警随即将调查范围扩大至周边医院。民警获悉,一个名叫李某某的男子受刀伤,正在医院接受治疗。

李某某腹部、手部伤痕明显。在初步调查时,李某某自述,当晚正与同住在公寓楼A座1102室的4个伙伴一起玩游戏。突然,一伙人闯了进来,说:“我们是求财的,老实点!”他们还没来得及作出反应,这伙人便挥舞起刀来。

令民警感到奇怪的是,李某某连与自己同住一屋的另外4人的名字都叫不出来。问起事情详细经过,他说不清,称回忆不起来。民警觉得蹊跷,便检查了他的随身物品,发现李某某竟然随身携带了大量银行卡和他人的身份证件,且无法说清来源。民警怀疑李某某涉嫌电信网络诈骗,但其称头晕,不配合民警深入调查。

民警立即将情况上报武昌公安分局“情指勤舆”实战化一体化专班。专班民警围绕现场展开线索摸排,从调阅监控视频倒查入手,发现一辆贵C牌照的奔驰小轿车曾停在事发楼栋的出口,车上下来4名男子不停地晃动,其中一人扛着用编织袋包裹的疑似砍刀的东西。4人中的3人避开了电梯,走步梯上了11楼,另外

1人则乘坐了电梯。围绕这辆可疑的外地牌照车辆,民警网上作战,全面排查其轨迹,发现这辆车当晚即已离开武汉。

涉案车辆快速进出武汉市,当事双方9人,即使受伤了也无一人报警,这背后究竟藏着什么样的秘密呢?凭着对已有信息的研判,武昌公安分局办案民警判断这不是一起简单的打架斗殴,很可能涉嫌电信网络诈骗和抢劫。

兵分多路连夜追击

民警进一步调查得知,李某某一伙5人,他能叫出姓名的只有万某,另外3人到底来自哪里、逃往何方,则一概不知。警方充分发挥一体化作战优势,各警种调集资源,及时展开排查。

案发当晚,专班发现万某已连夜包车回到老家湖北北京山,立即安排一个小组警力火速追到他家附近。随后,在万某经常出入的一个小区门口,民警将其抓获归案。

民警在排查李某某团伙的另外3名男子时,发现他们案发时分别乘2辆出租车离开了现场。通过回访出租车司机,警方明确其中1人真实身份为曹某,当晚登记入住武汉市硚口区古田三路一家酒店。民警顺着这条线索,连夜追至酒店,受了轻伤的曹某和头缠绷带的刘某正在这家酒店躲藏。原来,为了防止被警察找到,刘某头部受伤都未敢在医院久留。

民警在检查他们的手机时,发现大量涉及“两卡”

的犯罪信息。在他们的社交软件里,也有邀约洗钱团伙成员焦某前来帮助洗钱的记录。另外,民警将他们聊天记录里涉及的人员等重要信息与武汉市近期发生的电诈警情比对,还连夜查出了2起现发电诈案件,李某某等人就是个诈骗团伙无疑。

诈骗、洗钱,就在距离赃款到手的最后一步,李某某团伙被打劫了,这到底是何人所为?为彻底查明案情,警方继续追查名为这个诈骗团伙洗钱、实则实施抢劫的另一个团伙。

设卡布控擒劫匪

就在骗子团伙成员悉数落网的时候,实施抢劫的团伙所用交通工具、贵C牌照奔驰车也一直在被警方追踪。

抢劫团伙成员乘坐的奔驰车事发当晚经湖南向贵州方向而去,警方一体化作战专班通过车辆信息查出驾驶人名叫李某。很快,获取了准确的车辆信息、连夜上岗拦截的贵州遵义民警将李某、徐某抓获。随后,在一足疗店,另外2名嫌疑人黄某、焦某落网。4名到案的抢劫团伙成员均交代,最后1名在逃嫌疑人幸某是主谋,他策划好取道云南,逃往西北。为此,他专门租下一辆小轿车,并请一个朋友专门驾车送至云南昆明。

此时,案情渐渐明朗。焦某应诈骗团伙之约,前去帮助洗钱,实则是抢劫团伙的重要成员。他假意承接洗钱业务,真实目的是为实施抢劫。不久,民警追踪至一地下停车场,将正在车内换衣服的幸某抓获。

民警通过对幸某等人的抽丝剥茧,在武汉东西湖区等地抓获“跑分”洗钱涉嫌帮助信息网络犯罪的嫌疑人叶某某等8人。同时,通过对抢劫团伙嫌疑人的资金和轨迹分析,比对出该团伙在武汉抢劫2万余元,在湖南衡阳以同样方式抢劫3万余元及手机3部,并致1人重伤。